

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre.
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
C/ CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA - SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia
El DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La higiene de las escuelas

Desde fines del siglo XVIII vienen ocupándose notables médicos y eximios pedagogos de todos cuantos problemas ofrece el cuidado de los niños que concurren a los colegios, y son dignos de mención los trabajos publicados sobre sanidad escolar, por Juan Pedro Frank, de Viena, en el año 1780, y por Lorlander, de Oppeln, en el año 1836.

Puede decirse que, hasta hace unos cuarenta años, nunca pasó un médico el suelo de una escuela durante las horas de clase, siendo Fahrner, de Zurich, el que abrió brecha con sus investigaciones sobre el influjo de las masas en la curvatura de la columna vertebral; lo que dio origen a notables reformas en los métodos, para conseguir que disminuyese el número de niños jorobados.

En el año de 1865 quedó demostrada, por observaciones hechas en diez mil niños de las escuelas de Breslau, que la zafra era frecuente entre los niños asistiendo a los citados colegios, é iba en aumento cuando esos niños pasaban a estudiar a centros docentes de enseñanza superior.

Claro está que los consejos dados por los higienistas no fueron inmediatamente atendidos; pero dieron origen a lo que podemos llamar «Literatura de la higiene escolar», en la cual trabajan, no sólo médicos de gran renombre, sino pedagogos conocidos en el mundo entero y arquitectos de reconocido ingenio. Forman parte de tal literatura revistas de extraordinario mérito y bibliotecas tan curiosas y celebradas como la de Bangulsky, de Berlín, y la de Burgstein, de Viena, que sucesivamente publican diversas obras muy solicitadas por cuantos se interesan por las cuestiones de higiene.

En el Congreso de Higiene celebrado en Ginebra en el año 1882, infórmase ya interesantes discusiones sobre temas relativos al asunto de que nos ocupamos y con ellas se obtuvo el reconocimiento de las Sociedades de Higiene Escolar fundadas en Alemania, Francia, Holanda, Inglaterra, Hungría y Suiza.

En nuestra Patria queda aún que hacer sobre tal particular, y ya el ilustre doctor Martínez Vargas, en la magnífica Memoria titulada «Higiene Escolar en España», que presentó en el Congreso celebrado en Nurnberg en 1904, apuntó ideas muy dignas de ser tomadas en consideración. De suponer es, dada la afición a estos asuntos que se ha despertado ahora entre nosotros, que las opiniones de tan esclarecido especialista y catadrático pesen en el ánimo de los llamados a fomentar y regular en España la higiene de la escuela.

En algunos países de Europa y de América funcionan ya notables Sociedades de Higiene Escolar y la inspección de las escuelas corre a cargo de eminentes médicos y reputados higienistas, a los cuales ayudan en esa labor los pedagogos que más se han distinguido por sus trabajos en favor de la enseñanza. Nosotros, en esta particular, seguimos una orientación completamente equivocada, confiando la susodicha inspección a personas que, a veces, si siquiera tienen bien demostrada su condición de pedagogos.

Si nos metemos a analizar la defectuosa y antihigiénica instalación de casi todas las escuelas públicas de España, que en su inmensa mayoría están establecidas en casas viejísimas, rogamos al señor alcalde que dé las órdenes oportunas para que, por quien corresponde, se realice diariamente la operación de desinfectar los locales de las escuelas, empleando para ello materias antiépticas, que las hay, sin olor alguno que pueda mortificar a los niños. Si, para llevar a cabo la mentada operación el Laboratorio Municipal no cuenta con personal suficiente, y por eso no se realiza, puede obviarse tal dificultad facilitando a los maestros aparatos desinfectadores, con los cuales el mismo maestro ó un niño formal por él designado, puede efectuarla.

Finalmente, mientras no se mejoran las condiciones de los locales destinados a escuelas, adóptese el sistema de colocar en ellos ozonadores que purifiquen el aire, ya que hoy, según tenemos entendido, poco es lo

que cuesta tal mejora, que tanto atea a la salud de los niños.
J. García Bermejo

Reunión de las mayorías

(Por telégrafo)
Aspecto del Senado
Madrid 13 (9 n.)

Se ha celebrado en el Senado la reunión de las mayorías.

Concurrieron los senadores vitalicios y electivos y los diputados. La asistencia era extraordinaria. En los corros circularon toda clase de fantasías y rumores.

A las cinco llegaron los ministros, excepto García Prieto y Morino, que se hallan enfermos.

Ocupados los escaños, comenzó el discurso de Canalejas.

El jefe del Gobierno dijo: Vamos a comenzar la jornada.

Sean cuales fueren los anuncios de roles combates, dificultades y contrariedades, tengo el ánimo alentado, confiando en que vuestro concurso y apoyo suplirá nuestras deficiencias.

La labor será ruda, pero nada me arredra.

Cuando subí al poder no arrojé como lastre pesado mis consagradas obligaciones, mi historia y los compromisos que adquirí en la oposición.

La representación radicalísima no ha sido incompatible, como los enemigos dijeron, con la bondad de regla.

Todos los hombres de ideas tienen acceso al poder por la voluntad regia.

Mantengo íntegro mi programa, que adaptaremos a las circunstancias. Procuraremos realizar las aspiraciones de restauración nacional: servicio obligatorio, con escuelas y reformas agrícolas con crédito que rehabilite nuestra personalidad en el mundo.

No lográndolo, nos consideraremos fracasados.

Para conseguirlo apelaremos al crédito nacional, reforma tributaria y concurso de la opinión pública.

Abordaremos sin desmayos el problema clerical.

Encuentramos y seguimos negociaciones con el Vaticano, pero marchando publicamos las dos reales órdenes ya conocidas.

Nosotros, que pedimos la reforma de la Constitución para conseguir la libertad religiosa, no podemos consentir estuviera en litigio la tolerancia de la nación española en materia de religión. (Aplausos).

Nuestro compromiso de honor está en que la Constitución de 1876 se interprete con arreglo a los principios de la de 1869. (Grandes aplausos).

Aquella revolución generosa está latente en nosotros.

Con el trono actual son compatibles todas las ideas. (Aplausos).

En eloquentes períodos dijo que precisa salir de la esfera del Parlamento para defender las ideas en la plaza pública para contradecir las ideas ajenas y para que no prosperen los sofismas.

Precisa atender al mejoramiento de los medios de vida.

Esto es una exigencia del estadista y del político.

Ninguna mano ausaria quedará ociosa con la reforma tributaria.

Se modificará el impuesto de consumos, se atenderá al ahorro y se respetará inexorablemente la ley, pues podemos ser radicales respetando la.

Aseguraremos el respeto a la disciplina militar.

Termina diciendo que en la conciencia de todos los pueblos ha penetrado la necesidad de robustecer sus energías.

Tengámoslo presente para reforzar los elementos armados, porque precisa robustecer el espíritu, pero también el cuerpo. (Gran ovación).

Montero Ríos

Al levantarse a hablar Montero Ríos es saludado con grandes aplausos. El ilustre oradorista, dijo: Precisa que el partido se vigorice más cada día.

Expresa su reconocimiento por haberse nombrado para presidir el Senado.

Nadie me excede en lealtad. Las circunstancias exigen Gobierno estable y fuerte y con cohesión en las mayorías.

No quebrantará la unidad del partido. (Grandes aplausos).

Habia Romanones

Romanones agradece su designación para la presidencia del Congreso.

A mi memoria—dice—sócide un hombre que estará en vuestros labios y oraciones y que debía presidirlo. Ahora no ha podido elevarse a tan alto sitial, pero quizás pueda realizarse luego este anhelo.

Será el más modesto colaborador en la obra del Gobierno. (Aplausos).

Cargos parlamentarios

Canalejas les agradece sus elogios a Montero y Romanones y propone para que compongan las mesas:

Senado.—Vicepresidentes: Amor, general Luque, Amalio Jimeno y Lopez Muñoz; secretarios: García Molinos, Ransero y marqués de Laurencin.

Congreso.—Vicepresidentes: Ruiz Jimenez, Aura Boronat y Rosales; secretarios: Garnica, Quiroga y Arias Miranda.

No asistió la reunión de las mayorías López Domínguez.

Tampoco asistió Moret.

INFANTICIDIO

(CUENTO)

En aquella vieja ciudad de Bretamos, toda remanada por arbores, toda anidada de piedras grandes, desiguales, como las que abren en los atrios, con sus nombres lapidarios y sus fechas dolorosas, las planas de una pobre historia: la de las niñas paridas, semejantes al velo de crespón con que cubren las brutas al pudor de sus años vírgenes; la de días sin descanso, grises cual ojos de ciego mendigo, quieto en el lindero de un camino con la eterna lamentación de no ver la prenda del sol... en aquella ciudad universitaria donde Saule Portela tenía encerrada la juventud como en arca de ébano, el amor no era un sentimiento, no; algo que produjese la casualidad de un instante de impresión, de destino, sino un cotidiano acontecer, fisiológico, sin el cual no era posible respirar, moverse, vivir.

Había que emballecer con un estado de ánimo, con ese paisaje interior alegre y roado, de un carino, de una novia, los horizontes de fuera, los de aquel oleo plúmeo, azulado, tal que en él flotase el polvo de los algos derruidos; los de aquellas horas largas, marcadas en el sitio rojo de la torre catedral con signos militares que parecen postes de un camino inabarcable y desierto. Era fuerza un querer para hallar gusto en estar allí un año, y volver al otro y al otro... Y esto era a tal extremo sabido por villas y pueblos, que muchas honradas familias de lindas burguesitas solteras trasladaban a Bretamos los no muy holgados reales, buscando milagros de amor en la santa ciudad, donde, antes, con igual unión de ideal, llegaban los peregrinos de la fe que no amaban, a jurar votos de aséptica castidad.

¡Vano amor de estudiante, que dura con un texto, dejando entre las páginas aprendidas una hora para olvidadas siempre, la fragancia de unas hojas de pensamiento, que han de encontrarse luego al rebucar un capítulo de ley, de esa ley dura, inflexible, que condena a un tiempo los erismos y los amores! Infeliz paz de juventud, de cuyo recuerdo queda un nombre, una cita y un beso, rendidos todos en el negro manto de unos días carnavalescos, de tuna, como conchas su esclavina de romero y calabazas en bordón...

Saule Portela, una tarde dominical, en que se encontraba aseso, al revolver de un madrigal más pronto pagado que compuesto, topó su noviazgo en la alameda provinciana, donde en rogadora tentación pasaban, tendiendo al mirar, aquellos patillos mendicantes de sus ojos, las mismas bellas caras amigas de todos los jueves, de todos los domingos. Era tal una coartadura graciosa, desentendida, que prometía, a no dudarlo, un cumplimiento divertidamente. Para el caso, bastaba. La misma noche, al deshacerse el paseo en la tristeza ruin de los mecheros, amarillos y tumbones, como las manos de una vieja gaznada que los echase de allí. Saule fué con la moeña hasta la casa del extremo arrabal, en que vivía, al fondo de una cueva oscura, fácil al encanto de un escondido regodeo... Todo al pedir.

Y el galán, satisfecho, se prometió, mientras subía tornando la calle, un grato invierno que tuviese calor en los labios de Aurita.

Y el invierno empezó, helado de verdad, sin que el galán lo sintiese. Tardes del rosario, en que a su lado cruzaban las devotas aspaventadas,

haciéndose la última ilusión de amor, que es la de escapar del amor; noches de Navidad, cerradas, frías, noches de mezquindad y egoísmo, en que cada puerta guarda a los suyos; días sin alba ni ocaso, iguales como hilos de lluvia; ellos supieron honrarlos de amor y florecimiento.

Lo supieron, en la penumbra de aquel portal alejado, donde resplandecían los ojos, buscándose, igual que las luciérnagas en los senderos; cuando las bocas se juntaban en una sola armonía; mientras las palabras, repetidoras del anhelo, se deslizaban quedas, con viscosa suavidad de alerp enroscada al pensamiento, fuerte, fuerte; al rendirse, en fin, entera la voluntad, en una languidez culbreante, de carola, que hizo caer en el portal los cuerpos como si un momento les faltase sostén... Bien lo supieron.

El drama aparsó más tarde, de golpe, sin pensarlo, con la brutal sorpresa de un ensayo en que de repente se veía el finis manifestado y sobrescogido por la descomulgada revelación.

Saule había vuelto a la casa nativa, pasados los meses de la georgica estival, entre los creosos tempraneros y el vino mojado cosechado, que era una regaña. Bretamos se le mostró, al ligar, desde la penada carriana, con su triste montón de casetas, ahumadas por la niebla, como las piedras de los lares aldeanos, que sangreaba el hollín; y el mozo sintió inmediata la precisión de alegrar los ojos, y fué a verla, anochecido, igual que antes.

Bejó Aura apurada, y en el portal sombrío, que él había añorado alguna noche oscura del verano, se le arrojó al cuello, apratándole; pero de otro modo, con otro abrazo. Moraba, y en la delgada carita pálida, unos círculos morados imprimían sus aureoles de dolor. Saule, sin comprender, la miró inquieto, asombrado. Ella se lo contó presto, con palabras que se dijieran rotas, entrecortadas, por haberse comprimido dentro un tiempo largo, guardándole a él—¡al viera!—sufirma, adelgazada, como si todas las fuerzas de la carne huyeran allí a la delatora redondez donde la verdad de su carino sacrificado se hacía prueba de vida, para que no lo dudase más...

Dominado el primero, inevitable aturdimiento, en que sintió que algo más grande que él se le caía encima, el mozo intentó sobreponerse. Fuera todo esto una irreflexión de muchacho en elocuo, que no podía anteponer su suerte por la liviandad de un momento; remediarla, deshacerla, era lo único que restaba ya, sin que de ella quedese rastro, nada que al andar de sus años graves, cuando otra mujer y otros hijos fuesen el amor—eso tan grande—llegase a perturbar su quietismo, sosegado, bienandante, como el de la casa nativa, cuyos lagares rebobaban de hartura. Resultante, buscó la manera de apartar la amenaza de aquel sér extraño, que si algún día se hiciese notar con nombre de fama, descubriera tal vez el pasado secreto, oculto en la memoria de una loca, remota aventura. Y avilanzado, cavilándolo, dió en la idea de una muerte, que no tuviera, claro está, el aspecto de los crímenes condenados en el libro sabido donde perduraban, como las hojas de pensamiento cogidas en el azar de un paseo romántico, un poco estúpido, si no otra, imaterial, sin cruces de verdadera muerte, matando sólo en el nacido su destino de hombre que había de pasar por el mundo como viniera a él: de tapado. Que desapareciese en la sombra; que no fuese nadie...

En la montaña, allí dentro, había unos propicios lugares donde no llegaban los ecos de Bretamos, la lluvia, y en cuyo olvido conservaban los naturales la patriarcal ingenuidad de su existir, acaso feliz. Lo llevaría allí, a que lo criasen con salud, y le enseñaran el outo santo de la tierra, madre de todos, sean de quien sean hijos. Y tranquilo con ello, el mozo galán, esperó...

Javier Valero.

Los bizkaitarras

(POR TELÉGRAFO)
Antiespañoles
Bilbao 13 (9 n.)

En Garrantza se inauguró una iglesia.

Audieron al acto numerosos bizkaitarras y una cuadrilla de danzarines vascos.

En el templo no se vió ninguna bandera española, pero sí las bizkaitarras.

La policía les requirió a que la retiraran, pero desobedecieron.

Al pasar por el pueblo con la bandera bizkaitarra izada les salió el encuentro un grupo de jóvenes que les obligaron a viva fuerza a plegarla.

El "Mañico,"

Función benéfica
La función de anoche en el Teatro-Circo fué a beneficio de la Tienda-Asilo.

Todas las secciones estuvieron muy concurridas, especialmente la de las diez, que fué un lleno.

En ella tomó parte, constituyendo la nota de la noche, el músico Matías Mingote, de Barco, que fué acompañado a la guitarra por el jóven don Manuel Rojo Aparicio, natural de Moratá de Jiloca, que se encuentra accidentalmente en Murcia.

El mañico cantó doce ó quince coplas, mereciendo algunas de ellas los honores de la repetición.

El mañico y su acompañante fueron muy aplaudidos.

En nuestra redacción
Después de la función del Circo y acompañados por nuestro querido amigo el diputado por Barco don Luis Díez Guirao de Revenga, estuvieron en nuestra redacción los jóvenes Mingote y Rojo, obsequiándonos con unas cuantas coplas.

Entre ellas figuran las siguientes:
Nadie nos ganó a tezuos hasta que llegó Revenga, y entonces dijimos todos:—A todos nos enseña.

De mi Virgen Pilarica traigo una inmensa plegaria, que de rodillas la ofrendo al pie de vuestra Fuensanta.

Badme un clavel de esta vega, lo plantaré junto al Ebro, y así tendrá desde hoy otra bandera mi pueblo.

Vengo a daros un abrazo por encargo de Barco, uniendo a vuestra parraña los aires de nuestra jeta.

Les reiteramos desde estas columnas nuestro agradecimiento por la atención de que nos han hecho objeto.

CARTAGENA

Un espectáculo
En el día de ayer y en la calle de Santa Florentina tuvo lugar un espectáculo, que dió origen a que se ensablase una incomprendible competencia entre la guardia municipal y la de Seguridad.

El hecho fué, que por fútiles motivos trabáronse en acalorada disputa Antonio Colmena y Alejandro Alfonsa, haciendo aquél un disparo con una pistola del doce, que causó a su contrincante una herida en el pecho de la que fué curado en el Hospital de Caridad.

Instantáneamente acudieron el sargento del regimiento de España don Julio Garrido y tres guardias municipales, procediendo a la detención del autor del disparo, al que trataron de conducir a la Inspección de vigilancia, y al pasar por las Puertas de Murcia, con el indicado fin, según el informe de varias personas que nos dijeron haberlo presenciado, se presentaron los guardias de Seguridad números 10 y 67, intentando que les fuese entregado el llamado Colmena, invocando para ello razones que no parecieron justificadas a los primeros.

Con tal motivo, se dió ante el público un espectáculo que todo el público ató, llevando la peor parte en estas críticas los guardias de Seguridad, por su intrasigilancia.

Los guardias municipales, visto el mal cariz que tomaba el asunto, tomaron el partido de ceder, entregando al detenido, yendo a poner el hecho en conocimiento del jefe de Vigilancia, el cual, según parece, no aprobó su conducta.

Los que han tenido la azababilidad de informarnos, han añadido al relato otros detalles, algo más graves, que no publicamos por bien de todos los que en el asunto tomaron parte.

Nosotros, que sentimos igual simpatía por unos y otros empleados del Estado y de Municipio, aconsejamos desinteresadamente que se ponga término a este estado de cosas para evitar los sabrosos comentarios del público.

Viajeros
Ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida familia, D. Hilario Aguirre.

También ha salido para Madrid, el diputado a cortes por esta circunscripción D. José Maestro Pérez.

Estudiante
Felicitamos muy cordialmente al

indigno jóven cartagenero D. Diego Sáez Paz, discípulo de D. Jesús Carrillo, por la brillantez con que ha aprobado el primer grupo de las asignaturas paré y ingreso en la carrera de Telégrafos.

Procedente de Alicante y Santa Pola, ha entrado en este puerto el contratorpedero «Prescrina», con objeto de repararse de carbón y hacer una reparación en los condensadores.

Hospital de Caridad
En este benéfico establecimiento ha sido curado Enrique Virat, de 19 años de edad y vecino de la calle de la Aurora, de una herida incisa que pedicó en el pabellón de la oreja derecha, causada, según manifestó, por un empleado de la Compañía Aeronáutica de Tabacor, cuyo nombre desconocido.—13 Junio.

Diario de Murcia

UNA ACLARACIÓN
Según un periódico local, que es ten amigo mío, que lo mismo me critica cuando callo que cuando hablo, fué una inoportunidad lo que dije en el banquete dado el domingo al señor Díez Guirao, refiriéndome al señor arzobispo de Zaragoza.

Pues lo que dije fué lo siguiente: Que una de las garantías del diputado por Barco, con la cual probó cómo se pueda ser liberal y católico y cumplir con lo que la política y la religión exigen, consistió en haber luchado contra el candidato del señor arzobispo y haberse vencido, presentándose después a S. E. el señor Díez Guirao para ofrecerle sus filiales respetos y manifestarle que como diputado lo tendría a su disposición en cuanto pudiera serle útil.

Esto fué en substancia lo que dije sobre el particular. ¿Dónde está lo irrespetuoso? ¿Dónde lo molesto? ¿Dónde lo inoportuno? Y no lo dije a humo de peñas; sino para indicar lo absurdo de lo que sostienen la absoluta incompatibilidad entre lo liberal y lo católico.

Me excusa, además, aunque no lo dije, que el señor arzobispo agradeció mucho la visita y los ofrecimientos del señor Díez Guirao, en quien reconoció la corrección perfecta de un caballero cristiano.

¿Por qué no había yo de aludir en el banquete a estos incidentes, tan honrosos para nuestro amigo y paisano? Porque no había habido intranquilidad, ni desvío, ni anatemas por ninguna de ambas partes? Pues por eso mismo.

Conste, pues, lo que dije y por qué lo dije; y conste también que el recibí en esta ocasión, no es por mí ni por el que ha escrito sobre la inoportunidad de mis palabras, que concierne ya de años mi sinceridad y buena intención en lo que hablo y escribo; aclaro y rectifico, por el respeto que me merecen el señor arzobispo de Zaragoza y el señor Díez Guirao.

LA CARIDAD MURCIANA

La Junta parroquial del Carmen, que se reunió ayer mañana en casa de su presidente señor Hernández del Aguilá, tomó, entre otros, el acuerdo de ampliar su número de vocales con los señores siguientes:

D. Miguel Caballero, D. Mariano Soler, D. Miguel Miró, D. Andrés Brugarolas, D. Diego Gómez, D. Andrés Vidal, D. Bartolomé García Alcaraz, D. José Ferrán Moreno, don Luis Paró Fernández, D. Juan Antonio Martínez Hernández, D. Francisco Fernández Tomás, D. Vicente Matheu Casanova, D. Francisco Illán Sánchez, D. Enrique Ortiz, D. José María Giner Cánovas, D. Carlos Peñán, don Pedro Tortosa Tortosa, D. Antonio Franco Morenate, D. Rafael María Nicolás, D. Angel Aroís Molina, D. Ramón Berenguer Sánchez, D. José García y García, D. Joaquín García Martínez, D. Pascual Estañ Pérez, D. Fernando López Ródonas, D. Manuel Tomás Crave, D. Alfonso Barberán, D. Daniel Pérez, D. Antonio Caravaca Pardo, D. José Ruiz Medina, D. José Ayllón Ormeño, D. Luis Grech Peña, D. Alberto García Martínez, D. Fernando Delmás, D. José Jiménez, don Andrés Sánchez Leal, D. Ignacio Zúñiga, D. Pablo Dumail, D. Dionisio Piedra, D. Martín Torres, D. Luis Sánchez Lacorte, D. Francisco Palop, don Gregorio Montesinos, D. Juan Martínez García, D. Ramón Martínez García, D. Luis Marín, D. José Pérez Carrión, D. Antonio Virgilio, D. Emilio Litz y D. José Ródonas.

Como las Juntas parroquiales son autónomas, pueden constituirse con el número que oren convenientes; y cuantos más se interesen inmediatamente por La Caridad Murciana, más seguro y eficaz será su resultado.

J. M. Tornet.

Lorca

Aunque sin gran fuerza, pero en regular cantidad, dejaron caer las nubes el sábado anterior una lluvia que duró desde las dos a las cinco de la tarde; después y aun durante el resto, brilló el sol.

Encuéntrese enfermo en sus posesiones de Torralba el exdiputado don Miguel Abellan Pinar, por cuya salud nos interesamos.

Después de practicar brillantes exámenes, han regresado de Granada los aprovechados estudiantes, don José Carrasco Ruiz, D. Pedro Tejedor Castillo y D. Eugenio García Para.

Dámolez nuestra enhorabuena, aplazándonos para reiterarla en breve, con motivo de la licenciatura.

En los últimos días de la semana anterior, han celebrado junta las distinguidas señoras que forman la de socorros a las familias de los soldados muertos y heridos en la campaña de Melilla, presidida por D.ª Margarita Ollet de Sanchoz Jazo, acordándose, después de presentadas las cuentas, con sus correspondientes justificativos, que el sobrante de 1.752 pesetas con 43 céntimos, sea remitido a la presidenta de la Junta de Cartagena, D.ª Flora Pera de Ramos, cumpliendo así lo ordenado, a la constitución de tan patrióticas entidades.

La dignísima Junta acordó igualmente hacer pública su gratitud a cuantas personas han contribuido al mayor éxito de la piadosa institución, que en Lorca ha tenido hermosos socorridores.

A la prensa, por su ayuda, también dirigen las cristianas damas su gratitud; y nosotros que en tan gran obra de humanidad y de amor, hemos procurado en pequenísima parte fundirnos, nos complacemos en dejar constancia de la gratitud, que España toda y Lorca en particular debe a la reina y las nobles damas de la Junta local que como ángeles buenos han enjugado tantas lágrimas.

Para todas sea el premio.

Se ha celebrado con gran entusiasmo y regocijo popular en el barrio de San Cristóbal la tradicional fiesta del Corpus.

En la noche del sábado, la calle Mayor fué iluminada profusamente a la veneciana y lucas eléctricas; las bandas de música amenizaron la velada y un gran gentío transformó en delirioso paseo la calle toda, resultando una verbena en regla, en la que no faltaron los voladores cohetes, que con tanto gusto sigue el pueblo con la vista en sus numerosas ascensiones.

En la tarde del domingo, el populoso barrio presentaba una animación extraordinaria; los balcones y aceras de las calles que recorrió la procesión, eran invadidos por hermosas mujeres y numeroso público, que daba extraordinaria vida y alegría al industrial y zapatico barrio.

También las bandas de música hicieron delicias de la concurrencia ofreciendo unas horas de solaz y esparcimiento al vecindario.

Merece aplausos el grupo de jóvenes encargados tan acertadamente de la organización de estos festejos que por cierto han superado en brillantez a los de años anteriores.

La empresa del Salón de Actualidades que anunció al público la presentación de la Cachavara como elemento de la compañía cómica lírica que dirige el primer actor D. Rafael Fernández, no pudo responder a lo

anunciado en sus programas, respecto a la inauguración para el viernes último, por no haber llegado a Lorca la compañía en el plazo señalado.

Porque que anoche arribó parte del personal y que no se hará esperar el día del debut.

Entre los elementos alegres y los serios, no pueden disimularse ciertas marcadas tendencias en pró y en contra de las modernas representaciones, que unos repelen por escabrosas y otros defienden por regulares y aceptadas en todos los teatros.

Los niños infantiles siguen funcionando los jueves, sábados y domingos con gran concurrencia de gente menuda.

En la parroquia de San Cristóbal comenzarán las representaciones seguidamente, pues ya están terminadas las obras en las que el notable escenógrafo D. Luis Tornero Escrita ha hecho verdaderos primores con los pinceles.

Seguramente, el nuevo Guignol, se verá favorecido dando a los propietarios positivos resultados.

El día 15 del presente, termina el plazo voluntario concedido a los contribuyentes para el pago del segundo trimestre del impuesto de consumos. —12 Junio.

PABLO IGLESIAS

(POR TELEGRAMA) Sus declaraciones Madrid 13 (12 t.)

Pablo Iglesias ha manifestado que marchará en el Parlamento de acuerdo con los republicanos.

Se propone, sin respetar trabas, cumplir los deberes que le impone su representación obrera, encaminados a la defensa y mejoramiento del proletariado.

No reconoce eficacia ni trascendencia a las recientes disposiciones del Gobierno, no creyendo que tenga Canalejas la suficiente energía para disolver y expulsar las asociaciones que no cumplan con la ley de Alfonso González.

Dice que luchará energicamente para la aplicación del servicio militar obligatorio, creyendo que el proyecto de instrucción militar es un señuelo para engañar incautos.

Añade que exigirá estrecha cuenta a los autores de la guerra de Melilla, sucesos de Barcelona y fusilamiento de Ferrer.

Confía en que la torpeza de los magníficos facilitará la labor de la coalición, mostrándose esperanzado en el próximo triunfo.

Creo en la eficacia de la campaña parlamentaria, hecha con miras a la revolución.

ALCANTARILLA

Paseo Ayer tuvo lugar el cuarto punto de música de la temporada en el paseo de la calle Mayor, por la banda que tan acertadamente dirige D. José Hita, la que ejecutó varias piezas nuevas que fueron del agrado del público, aplaudiendo a la terminación de todas ellas.

En el paseo vimos a las encantadoras señoritas Carmen Montoya, Isabelita y Lola Legaz, Eufemia Muñoz, Lolita Marquez, Isabel Alonso, Concha y Florencia Pérez, Francisca Díez, Salud Sánchez, Angeles Alonso, Josefa y Marina Cascales. Para Concha y otras muchas que sentimos no recordar.

Viajero Ha regresado de Cartagena, nuestro querido amigo y compañero en la

prensa, D. Antonio Aledo, con objeto de pasar en ésta el día de su santo en compañía de su familia.

Reciba nuestra felicitación y bienvenida. —13 Junio.

LA CUESTION RELIGIOSA

(POR TELEGRAMA) EL LIBERAL Madrid 13 (12 t.)

EL LIBERAL en su artículo de fondo se ocupa de la excofación que en Alemania, Austria y otros países de la confederación Helvética, Portugal y Francia, reina contra el Vaticano, achacándole a la con jueta imprudente de éste, que en vez de mantener su influencia moral pretende entrometters en las cosas terrenales.

Toda la política discreta de Leon XIII la arruina torpemente su sucesor.

En esta situación al Vaticano la emprende contra España, queriéndonos hacer pagar el mal humor de sus torpezas y fracasos, tomándonos por siervos y quiriéndonos regir a palos.

Alude a la protesta que ha enviado el Vaticano contra la real orden publicada en la Gaceta sobre la tolerancia de cultos.

Lo celebra, porque siendo el Vaticano quien rompe las hostilidades, Canalejas tendrá que marchar adelante.

El LIBERAL cree que el Gobierno conoce el alcance de la contestación del Vaticano y la relaciona con las últimas conferencias celebradas en el domicilio de Morino.

Dice que dominó la impresión de una próxima e inevitable ruptura.

Aumenta la expectación por oír el discurso que pronunciará Canalejas en la reunión de las mayorías por ver si confirma estas impresiones y la noticia de la protesta que ha formulado el Vaticano.

DESDE VALENCIA

NOTAS SUELTAS

Bizarramente se disputan militares y «chasis rouges» la Copa de Valencia. Corriendo sin ningún descanso desde las tres y media de la tarde al anocheecer, aun quedaron ocho caballos para la tarde de hoy. Pero habrán de aguardar, porque el tiempo, ayer seco y abrasador, se ha vuelto de tormenta y aguacero, y mientras escribo está diluviando y tronando a placer.

Así, los forasteros, privados de la fiesta hípica, al aire libre, pasan las horas recorriendo las salas de Bellas Artes ó las de Industrias, esperando «una clara» para regresar a la ciudad. Esta es la nota del día, y no puede ser más húmeda.

El homenaje al «gran amigo de España», Dr. Sáenz Peña, presidente electo de la República Argentina, ha de constituir en Valencia y la Exposición un acontecimiento memorable. De cierto que sobrepujará a cuanto en las otras capitales españolas sea hecho en honor y obsequio al ilustre estadista argentino, de quien se guardará con respeto a la invitación que ha sido dirigida para que visite la Exposición, antes de pasar a la recepción de los preparativos del escajeo, que, lo repetimos, causará gratas y verdaderas sorpresas.

Cercano el tiempo de la tradicional y sin igual feria de Valencia, hácense los trabajos preliminares para celebrarla este año dentro de la Exposición, que, como ningún otro, es sitio apropiado para contener y dar lugar a los pabellones y casetas que

son en Julio gala y ornamento de la Alameda.

De este modo, la Exposición ofrecerá nuevos é indolubles atractivos y seguramente, que las hermosas tardes del Concurso Hípico, habrán de ser tenidas como prólogo de las que nos esperan en los meses de calor.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA) Cargos parlamentarios Madrid 13 (12 t.)

La Gaceta publica los decretos nombrando: Presidente del Senado a Montero Ríos y senadores vitalicios a D. Aurelio Enriquez, D. Agustín Serna y D. José Celleruelo.

Visitas de Canalejas Madrid 13 (4 t.) Canalejas ha manifestado que venía de visitar a dos ministros enfermos. Merino sigue en cama.

Los médicos no creen que la dolencia sea importante. A pesar de esto, tardará en salir dos ó tres días.

Después visitó a García Prieto, que sufrió anoche un ataque bilioso, hallándose en su finca de Torrelodones. Hablaron de la nota del Vaticano.

Si se encontrase mejor asistiría a la reunión de las mayorías. Hemos recibido la nota del Nuncio, de la que dará cuenta en la reunión de las mayorías, oponiendo en nombre de la Santa Sede su protesta a la real orden.

Además de Canalejas visitaron a García Prieto, Gobián, Calbalán, Burrell y Valeriano, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Entre los políticos se concede gran importancia al Consejo, predominando las impresiones pesimistas. Anoche se afirmó que mañana quedarán resueltos los obstáculos que se oponen al desarrollo de la gestión del Gobierno.

Esperáase con gran expectación la visita de Canalejas a Palacio para despachar con el rey.

Llegada del rey A las dos y veinte llegó el rey a la estación. Le recibieron el Gobierno y las autoridades.

Fiscalía rechazada Aloha Castrillo ha rechazado la fiscalía del Supremo, que le ofreció el Gobierno.

BRINDIS IMPERIAL

En cien ocasiones y por cien modos distintos se va demostrando la profunda transformación que experimenta el modo de vivir de los monarcas. Ya no son éstos las potestades de origen semidivino, ante cuyo solo nombre tenía que humillarse el mundo. Ya no son tampoco los hombres palabreros, sin pensamiento y sin palabras propias, que no podían hablar sino en el lenguaje impuesto por una diplomacia inespontánea, espalagosa y curial.

Hoy los soberanos descendiendo de sus tronos inasequibles, y se confunden con el pueblo y viajan como simples ciudadanos, y se permiten sus aventuras amorosas, y discursan y brindan con el corazón en los labios, sin que nadie les haya escrito previamente lo que tienen que decir a su auditorio.

En Potsdam se ha celebrado ahora el casamiento del príncipe Federico Guillermo de Prusia; primo del emperador, con la princesa Agathe de Ratibor y Corby. En el banquete de boda, el Kaiser se ha sentido orador

en disputa con el Campuzano si el barreno habría producido efecto ó no y en la disputa resolvieron descender los dos juntos al pozo sin preocupaciones de ningún género y atropellando el Campuzano la orden de su amo que tanto le tenía encargada que no se tenía que aproximar a dicho pozo.

«Mi querida Agathe: Has dado hoy tu mano a mi primo y pasa así del círculo de tu familia a la nuestra. Venes a nosotros para orarte un hogar nuevo. No tengo necesidad de decirte que mi esposa y yo y todos mis hijos te damos la bienvenida y te recibimos con los brazos abiertos.

«La vida, con sus exigencias y deberes, se te presentará ahora distinta. Puedes hacer de tu marido un hombre dichoso y borrar de su frente, cuando regreses del trabajo, las arrugas que le produzcan el cumplimiento del deber y el servicio de la patria.

«Pero, ante todo, espero que, a una con tu marido, sabrás edificar tu casa en el terreno sólido sobre el cual todos nos afirmamos, y someterte a nuestro Señor y Soberano, como nosotros lo estamos también.

«Con más más sinceros y cordiales votos y con mi bendición, yo levanto mi copa a tu salud y a la de tu marido.»

«Este es el grande y temido emperador de Alemania, el de los ejércitos aplastadores, el de las formidables escuadras, el de los flecos bigotes, el que puede romper con un gesto el equilibrio de Europa.

«A buen seguro que el amoroso brindis no lo ha concebido el magín de ningún diplomático.

Fidel M. Urbina. Centro del Ejército y Armada (POR TELEGRAMA) Brillante velada Madrid 13 (12 t.)

Se celebró una velada en el Centro del Ejército y Armada para celebrar el 29 aniversario de su fundación. Fué solemnísima.

Presidieron, el Infante D. Fernando, en representación del rey, Caserata y Aznar.

Asistieron Miranda, el presidente del ejército Fernandez Caro, Ríos, Basarán, Tovar, Concas y otros.

Fernandez Caro, en un elocuente discurso, ensalzó las glorias del Ejército.

Aznar, Miranda y Ríos, se asociaron. El acto resultó brillantísimo.

DESGRACIA EN ARCHENA

Asfixiados en un pozo

El industrial de Archena D. Joaquín Bernal Gimenez, nos escribe acerca del suceso ocurrido en dicho pueblo, del que ya teníamos conocido nuestros lectores, facilitándonos más detalles acerca de él.

Dice así nuestro comunicante: Desde las seis a las siete de la mañana dispuso el jornalero Lázaro Campuzano que era el único que yo tenía trabajando en el pozo, cargar un barreno, operación que se hizo a mi presencia y con feliz resultado.

Terminado de disparar dicho barreno, se puso a almorzar, el Campuzano en unión de Pedro Baeza, que era el que le ayudaba para extraer la tierra del pozo, retirándose yo a mi domicilio cuando empezaron a almorzar y dándoles orden al referido Campuzano para que al terminar de almorzar se marchase a mi casa para hacer otras faenas distintas y que desde luego no tenía para qué bajar al pozo más, porque ya no se había de continuar trabajando más.

Terminado de almorzar llegó a donde estaban éstos el Francisco Carrasco, que iba a traer un burro para que comiera yerba y como era de oficio mainero se puso

un bastardo sin nombre y sin apoyo. Esta es mi última palabra. Y ahora, retiraos.

Y al decir esto, la baronesa tiró del cordón de la campanilla.

El oriado se presentó, antes de que Roger desoconociera, hubiese encontrado algo que responder.

«Acompañad al señor vizconde Roger de Par, dayant—dijo la señorita de Noirmont con energía.

Pero Roger dió un paso hacia ella, y le dió con voz troncoquecida, pero lo suficiente baja, para que el oriado, que permanecía de pie junto a la puerta, no le pudiese oír.

«Sois muy piadosa, tía; pero conmigo no seas caridada.

«¡Salid!—repió la baronesa.

«Rogad al cielo que no tengais nunca que arrepentiros de...

La baronesa le interrumpió bruscamente: «Pedro—dijo, dirigiéndose al oriado que todavía esperaba junto a la puerta.—Os he dado orden de que acompañáseis al señor. Obedeced.

«Venid, señor—dijo el oriado al vizconde; Roger, que no se dominaba sino difícilmente saludó a la baronesa.

«Adios—dijo.—Siempre recordaré lo que ha pasado hoy entre nosotros.

Y salió precipitadamente. La señorita de Noirmont, que había agotado sus fuerzas en aquella entrevista, cayó extenuada sobre un asiento.

Allí quedó largo tiempo pensativa.

«¿Y qué?—dijo por último.—He obrado según mi conciencia.

(Continúa en cuarta plana)

EL PENAL DE CARTAGENA

Se ha recibido en el Gobierno civil el anuncio de subasta de las obras que se han de efectuar durante doce meses en el Penal de Cartagena.

El importe de la subasta es el de 372.115 pesetas y los pliegos se admitirán el 8 de Julio.

Las obras a que se refiere este anuncio son las necesarias para el derrambo de parte de las construcciones que hoy existen, tanto en el edificio ocupado por la prisión como en el paseo de ronda, en la transformación completa del establecimiento, dividiendo el patio central en diez, colocando una marquesina alrededor del que será de formación; construcción de 82 celdas en la cunja posterior, división de los dormitorios, construcción de un muro de ronda y de una orujía en planta baja entre éste y la prisión donde se instalarán los lectorios, lavaderos, cocinas, cuerpo de guardia y otros departamentos.

LA EXPOSICION DE MEXICO

(POR TELEGRAMA) Comité en Madrid Madrid 13 (12 t.)

Por iniciativa de la colonia mexicana se ha constituido un comité en Madrid, con objeto de que España envíe a la Exposición que se celebrará en Septiembre para conmemorar el centenario de la independencia, obras artísticas que demuestren al gran adelanto de la metrópoli.

Periodistas a Méjico Los españoles residentes en Méjico han telegrafiado a D. Miguel Moya, anunciándole que las autoridades de aquella república desean que designen y le ruegan lo haga él, tres periodistas españoles para que asistan a las fiestas del centenario y Exposición de productos españoles, confiado en que ésta, a pesar de la premura del tiempo, resulte un éxito grandioso, que patentice y sirva de brillante testimonio de la cultura española.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO—Día 14, en las Capuchinas. Mañana en la misma iglesia.

SANTORAL—Día 14, San Basilio el Magno, San Marcial, San Anastasio, San Rufino y San Eusebio.

EL CORAZON DE JESUS.—Los cultos del mes se celebran en los templos siguientes:

En San Bartolomé, por la mañana a las siete.

En Santa Catalina, al toque de oraciones. Los domingos por la tarde a las cuatro y media.

En San Pedro, por la mañana a las siete.

En San Lorenzo, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En San Miguel, por la tarde a las siete.

En San Nicolás, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En las Agustinas, por la mañana a las siete y media.

En San Antón, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana a las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro.

En San Juan, por la mañana a las siete.

EL TRÉBOL DE ORO

NOVELA ORIGINAL DE HENRI DEMESSE

«esto pueda suceder. Desde luego que yo velaré por el niño y no le abandonaré jamás. Esto es todo lo que puedo hacer.

«Tengo mejor opinión de tí, Roger. Si; tú reflexionarás, y estoy segura de que al cabo seguirás mis consejos.

«No contéis con ello.

«¿Y esa es tu última palabra?

«Sí.

«Vamos. Tú reflexionarás, vuelvo a decirte, y cambiarás de idea. Te doy dos días de plazo, al cabo de los cuales me darás la respuesta definitiva. Si, como espero, esta respuesta es de conformidad con mi deseo, partiremos juntos para mi castillo de Saulsaís. Allí, en aquella morada apacible, en plena naturaleza, tu espíritu recobrará la calma, y oréame; una vez verificado este acto de reparación y de justicia que te aconsejo, tus sufrimientos se acabarán. Tu prometida ha de estimarte aún más; yo te respondo de ello.

Habrás hecho a la vez tu deber y tu dicha. Esta es una ley social muy poco observada, pero no por esa menos cierta: nunca se es tan dichoso como cuando se cumple con el deber. La conciencia satisfecha proporciona una vida exenta de cuidados. Una vez más, Roger. Fía en mi ex-

periencia. Ya te he dicho que te doy dos días de plazo.

Pero el vizconde se desprendió bruscamente de brazos de la baronesa.

Sacó de su bolsillo una carta y se la entregó. —Tomad—dijo—leed.

«¿Qué carta es esta?

«Leed.

La baronesa leyó lo que sigue:

«Mi querido Roger: Noemía está un poco mejor desde ayer, pues aunque muy débil aún, ha podido levantarse. La pobre niña ha sufrido y sufre aún moralmente mucho. El golpe fué para ella demasiado rudo.

«Creo que podréis venir al hotel dentro de algunos días; yo veré el modo de proporcionar una entrevista con la convalscente, pues creo que vuestra visita ha de serle agradable.

«No necesito encargaros que en el curso de la conversación evitéis hasta la más pequeña alusión a lo sucedido.

«Y ahora me permitiréis que os dé algunos consejos en materia que afecta a nuestro común interés.

«Las gestiones hechas por vuestra tía la señorita de Noirmont, para obtener la custodia definitiva del hijo de la señorita Berta Grisier, van a tener pronta resolución.

«Es, pues, necesario que hagais comprender a la señorita de Noirmont la situación en que os encontráis, la cual no puede ser más enojosa desde todos los puntos de vista.

«Vuestra tía os profesa, sin duda, un verdadero afecto, a pesar de los resentimientos más ó menos justificados que pueda tener contra vuestra persona.

«No sois el único pariente que le queda?

«No creo, pues, que quiera poner obstáculos a nuestros proyectos.

«Hacedle ver que su conducta, por muy generosa que sea, os está haciendo un daño grandísimo, sin provecho de nadie.

«No sería mejor para nosotros todos que ella renunciase a lo que llama «sus derechos» y os entregase el hijo de vuestra querida?

«Si accede a ello, según espero, trataremos de común acuerdo lo que ha de hacerse para asegurar el porvenir de ese niño, sobre el cual, desde luego, podéis estar velando siempre de lejos.

«Yo no os aconsejaría nunca que la abandonáseis, pero en lo que vale más, repito, evitar todo posible escándalo en lo sucesivo?

«Estoy seguro de que la baronesa atenderá vuestras razones y no querrá impedir una unión que hará vuestra felicidad.

«Terminemos, por tanto, este asunto antes de que volváis a ver a Noemía.

«Es preciso que mi hija no vuelva a sufrir de nuevo con lo sucedido: es imprescindible en grado sumo, y quién sabe lo que sucedería si se produjese un nuevo escándalo?

«Esto podría perjudicar grandemente a nuestros proyectos, y bien sabéis que yo lo sentiría tanto como vos mismo.

«Yo hubiese querido decirlo todo esto de palabra; pero ya he estado hoy dos veces en vuestra casa sin encontraros y me urgía dar contestación a vuestra carta.

«Os espero con verdadero afán y hego votos por que seáis portador de buenas noticias.

«Entre tanto, queda siempre vuestro de todo corazón,

«ROBERTO BESNARAIS.»

La señorita de Noirmont había leído esta carta dando señales inequívocas de impaciencia.

Después la devolvió al vizconde.

«Es la carta de un hombre de negocios—dijo con desdén.—Parece mentira que vos, Roger de Pardayant, caballero de ilustre casa, lo cual debiera imponeros nobleza de sentimientos cuando mereis, hagais caso de semejantes embolismos. Acabemos de una vez. Mis palabras no han tocado a vuestro corazón y persistís en vuestra demanda; desearé que os entregue ese niño que en mi poder constituye una traba para vos y para todos los de esa familia en la cual deseais entrar. Pues bien; ese niño no lo tendréis. Su madre, advertida acaso por un presentimiento suyo, me lo confió a mis cuidados. No, no lo tendréis. ¿Lo es? Yo lo defiendo. Es vuestra sangre: es la mía, y por eso le amo. Y ahora, escuchad mi decisión irrevocable. O antes de un mes habéis hecho lo que os pedí primero con ruegos, y que ahora exijo; esto es, que reconozáis a vuestro hijo, ó, de lo contrario, le adoptaré yo misma, y usando del derecho que la ley me concede, le daré en vuestro lugar mi apellido, mi título y mi fortuna. No quiero de ningún modo que sea

un bastardo sin nombre y sin apoyo. Esta es mi última palabra. Y ahora, retiraos.

Y al decir esto, la baronesa tiró del cordón de la campanilla.

El oriado se presentó, antes de que Roger desoconociera, hubiese encontrado algo que responder.

«Acompañad al señor vizconde Roger de Par, dayant—dijo la señorita de Noirmont con energía.

Pero Roger dió un paso hacia ella, y le dió con voz troncoquecida, pero lo suficiente baja, para que el oriado, que permanecía de pie junto a la puerta, no le pudiese oír.

«Sois muy piadosa, tía; pero conmigo no seas caridada.

«¡Salid!—repió la baronesa.

«Rogad al cielo que no tengais nunca que arrepentiros de...

La baronesa le interrumpió bruscamente: «Pedro—dijo, dirigiéndose al oriado que todavía esperaba junto a la puerta.—Os he dado orden de que acompañáseis al señor. Obedeced.

«Venid, señor—dijo el oriado al vizconde; Roger, que no se dominaba sino difícilmente saludó a la baronesa.

«Adios—dijo.—Siempre recordaré lo que ha pasado hoy entre nosotros.

Y salió precipitadamente. La señorita de Noirmont, que había agotado sus fuerzas en aquella entrevista, cayó extenuada sobre un asiento.

Allí quedó largo tiempo pensativa.

«¿Y qué?—dijo por último.—He obrado según mi conciencia.

(Continúa en cuarta plana)

MISERIA EN LA VEGA

La tardanza en llegar del Gobierno a los recorros anunciados para hacer frente a la miseria que padecen los habitantes de la vega...

¿Cuándo piensa el Gobierno comenzar los trabajos en las carreteras que hay aprobadas y que pertenecen al Estado?

¿Por qué no se emplean esos trabajos, en los que podrían encontrar muchos pobres braceros jornal diario con que hacer frente a las necesidades de la vida?

Si los pobres, obligados por la miseria, abandonan su hogar para marchar a lejanas tierras, no es de ellos la culpa y si de los Poderes públicos, que más atención prestan a cuestiones y a asuntos que ningún bien positivo ni utilidad reportan al pueblo trabajador...

Esperamos que cuanto antes y para evitar que estalle algún conflicto provocado por el hambre, se empezarán en seguida los trabajos de que nos ocupamos, única manera de remediar en parte la situación angustiosa del elemento trabajador.—13 Junio.

En la vega de Orihuela existen en la actualidad miles de trabajadores que viven en la mayor estrechez y que como buenos españoles tienen un perfecto derecho a ser atendidos en sus padecimientos.

Cuando la anemia y el orosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Ha llegado a Murcia, procedente de San Fernando (Cádiz) y ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo notario de esta capital D. Alfredo Mesa Guillén.

Reciba nuestro saludo de bienvenida. Ha fallecido en esta capital la madre de conocido cajista Domingo Rex, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la iglesia de San Lorenzo.

Desearse en paz el alma de la finada, a cuya familia damos nuestro pésame. Fuensanta Martínez solista de la Alcaidía dejó sin efecto la venta en subasta de una casa de su propiedad, hecha ilegalmente por el arrendatario de arbitrios por derechos de canales.

Hubiera deseado pagar más, pero la situación económica del Ayuntamiento no lo permite. Son dos trimestres los que lleva abonados el señor García Avilés en el tiempo que está al frente de la Alcaldía.

El Ayuntamiento de Aguilas. Por real orden han sido anuladas las elecciones municipales de Aguilas.

El gobernador civil ha hecho hoy los nombramientos de concejales interinos que han de sustituir a los que cesan.

Vichy Saint-Louis ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS. Minas que se subastan.

La Delegación de Hacienda anuncia para el día 2 de Julio próximo la subasta de las minas Teodoro, Fuensanta, Jardiner, La Luz, demasá a Jardiner, Lolita, Santa Catalina, Manuel, Virgen María de los Anxillos, Consuelo, Reuñada, San Francisco, Descuido, Molke, Prosperidad, Carmen, Juan Francisco y La Esperanza.

Vacante. Está vacante en Cartagena una plaza de médico titular del 11.º distrito de dicha ciudad con 1750 pesetas de sueldo. Se puede solicitar en el plazo de treinta días.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Hospital. Han ingresado en el Hospital: Isabel Franco Serranos, de 46 años de edad, vecina del Palmar, con conmoción general a consecuencia de haberla arrollado un toro.

José Rubio García, de 14 años, domiciliado en el camino de Alcantarilla, con una herida contusa en el pie izquierdo a consecuencia de una pedrada que le dio otro joven de su edad.

Joaquín Abellán Hernández, de 31 años, vecino del partido de Puente de San Juan, con una herida leve en el costado izquierdo que se la causó con una hoz, estando segando.

Los tres heridos han sido curados por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

Licencias absolutas. Se han recibido en la secretaría del Ayuntamiento cuarenta y tres licencias absolutas. Se vende una esterilla casi nueva para tienda. Informarán: Puente, 2, (comercio).

Viejesos. Han marchado, para Mula, D. Rafael Cuadrado, y para Librilla, D. Prudencio Solar y Aceda.

Procedente de Madrid, ha llegado a Murcia el aventajado estudiante don D. Antonio Artero, quien en breve marchará a Mula.

Riña en San Juan. Anoche a las ocho rieron en la calle del Luero, del barrio de San Juan, dos muchachos.

Uno de ellos llamado Angel Pérez Aramburu, de 7 años de edad, resultó con una herida contusa en la cabeza, región occipital, que se la causó de una pedrada Luis Jiménez Sánchez, de 12 años.

Este resultó con otra herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, que se la produjo la madre del primero Antonio Aramburu, que acudió a defender a su hijo.

Después de curados por el médico de guardia señor Giner, califando las heridas de leves.

Las enfermedades de la vista por más rebeldes que sean pueden curar por el tratamiento vegetal y especial del doctor Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

En la iglesia parroquial de San Antonio contrajeron ayer los lazos matrimoniales la bella señorita Encarnación Sánchez Franco y el joven empleado del Banco de España D. Gregorio Meseguer Sánchez.

Bendijo la unión el párroco D. Miguel Navarro y fueron padrinos D. Alfredo Fernández y D.ª Magdalena Sánchez.

Los nuevos esposos, a quienes felicitaron, salieron para Madrid, Barcelona y Santa Cruz de Tenerife, donde fijarán su residencia.

Tenía vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentado con NESFARINA y lo veréis sano y robusto.

Los tranvías. Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la Alameda de Colón, para rogarnos supliquémos al señor alcalde que ahora sea la empresa de tranvías está levantando la vía que pasa por las inmediaciones del Jardín de Florida.

Se colocó esta cincuenta centímetros más al centro de la carretera, a fin de que se salven los árboles inmediatos del frecuente roce de que son objeto por parte de los coches.

Nos parece muy justa la petición de dichos vecinos, por lo que con mucho gusto transmitimos la súplica al señor alcalde y esperamos sea atendida como merece.

Cuando la anemia y el orosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Ha llegado a Murcia, procedente de San Fernando (Cádiz) y ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo notario de esta capital D. Alfredo Mesa Guillén.

Reciba nuestro saludo de bienvenida. Ha fallecido en esta capital la madre de conocido cajista Domingo Rex, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la iglesia de San Lorenzo.

Desearse en paz el alma de la finada, a cuya familia damos nuestro pésame. Fuensanta Martínez solista de la Alcaidía dejó sin efecto la venta en subasta de una casa de su propiedad, hecha ilegalmente por el arrendatario de arbitrios por derechos de canales.

Hubiera deseado pagar más, pero la situación económica del Ayuntamiento no lo permite. Son dos trimestres los que lleva abonados el señor García Avilés en el tiempo que está al frente de la Alcaldía.

El Ayuntamiento de Aguilas. Por real orden han sido anuladas las elecciones municipales de Aguilas.

El gobernador civil ha hecho hoy los nombramientos de concejales interinos que han de sustituir a los que cesan.

Vichy Saint-Louis ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS. Minas que se subastan.

La Delegación de Hacienda anuncia para el día 2 de Julio próximo la subasta de las minas Teodoro, Fuensanta, Jardiner, La Luz, demasá a Jardiner, Lolita, Santa Catalina, Manuel, Virgen María de los Anxillos, Consuelo, Reuñada, San Francisco, Descuido, Molke, Prosperidad, Carmen, Juan Francisco y La Esperanza.

Vacante. Está vacante en Cartagena una plaza de médico titular del 11.º distrito de dicha ciudad con 1750 pesetas de sueldo. Se puede solicitar en el plazo de treinta días.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Hospital. Han ingresado en el Hospital: Isabel Franco Serranos, de 46 años de edad, vecina del Palmar, con conmoción general a consecuencia de haberla arrollado un toro.

José Rubio García, de 14 años, domiciliado en el camino de Alcantarilla, con una herida contusa en el pie izquierdo a consecuencia de una pedrada que le dio otro joven de su edad.

Joaquín Abellán Hernández, de 31 años, vecino del partido de Puente de San Juan, con una herida leve en el costado izquierdo que se la causó con una hoz, estando segando.

Los tres heridos han sido curados por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

Licencias absolutas. Se han recibido en la secretaría del Ayuntamiento cuarenta y tres licencias absolutas. Se vende una esterilla casi nueva para tienda. Informarán: Puente, 2, (comercio).

Viejesos. Han marchado, para Mula, D. Rafael Cuadrado, y para Librilla, D. Prudencio Solar y Aceda.

Procedente de Madrid, ha llegado a Murcia el aventajado estudiante don D. Antonio Artero, quien en breve marchará a Mula.

Riña en San Juan. Anoche a las ocho rieron en la calle del Luero, del barrio de San Juan, dos muchachos.

Este resultó con otra herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, que se la produjo la madre del primero Antonio Aramburu, que acudió a defender a su hijo.

Después de curados por el médico de guardia señor Giner, califando las heridas de leves.

Las enfermedades de la vista por más rebeldes que sean pueden curar por el tratamiento vegetal y especial del doctor Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

En la iglesia parroquial de San Antonio contrajeron ayer los lazos matrimoniales la bella señorita Encarnación Sánchez Franco y el joven empleado del Banco de España D. Gregorio Meseguer Sánchez.

Bendijo la unión el párroco D. Miguel Navarro y fueron padrinos D. Alfredo Fernández y D.ª Magdalena Sánchez.

Los nuevos esposos, a quienes felicitaron, salieron para Madrid, Barcelona y Santa Cruz de Tenerife, donde fijarán su residencia.

Tenía vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentado con NESFARINA y lo veréis sano y robusto.

Los tranvías. Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la Alameda de Colón, para rogarnos supliquémos al señor alcalde que ahora sea la empresa de tranvías está levantando la vía que pasa por las inmediaciones del Jardín de Florida.

Se colocó esta cincuenta centímetros más al centro de la carretera, a fin de que se salven los árboles inmediatos del frecuente roce de que son objeto por parte de los coches.

Nos parece muy justa la petición de dichos vecinos, por lo que con mucho gusto transmitimos la súplica al señor alcalde y esperamos sea atendida como merece.

Cuando la anemia y el orosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Ha llegado a Murcia, procedente de San Fernando (Cádiz) y ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo notario de esta capital D. Alfredo Mesa Guillén.

Reciba nuestro saludo de bienvenida. Ha fallecido en esta capital la madre de conocido cajista Domingo Rex, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la iglesia de San Lorenzo.

Desearse en paz el alma de la finada, a cuya familia damos nuestro pésame. Fuensanta Martínez solista de la Alcaidía dejó sin efecto la venta en subasta de una casa de su propiedad, hecha ilegalmente por el arrendatario de arbitrios por derechos de canales.

Hubiera deseado pagar más, pero la situación económica del Ayuntamiento no lo permite. Son dos trimestres los que lleva abonados el señor García Avilés en el tiempo que está al frente de la Alcaldía.

El Ayuntamiento de Aguilas. Por real orden han sido anuladas las elecciones municipales de Aguilas.

El gobernador civil ha hecho hoy los nombramientos de concejales interinos que han de sustituir a los que cesan.

Vichy Saint-Louis ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS. Minas que se subastan.

La Delegación de Hacienda anuncia para el día 2 de Julio próximo la subasta de las minas Teodoro, Fuensanta, Jardiner, La Luz, demasá a Jardiner, Lolita, Santa Catalina, Manuel, Virgen María de los Anxillos, Consuelo, Reuñada, San Francisco, Descuido, Molke, Prosperidad, Carmen, Juan Francisco y La Esperanza.

Vacante. Está vacante en Cartagena una plaza de médico titular del 11.º distrito de dicha ciudad con 1750 pesetas de sueldo. Se puede solicitar en el plazo de treinta días.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Hospital. Han ingresado en el Hospital: Isabel Franco Serranos, de 46 años de edad, vecina del Palmar, con conmoción general a consecuencia de haberla arrollado un toro.

José Rubio García, de 14 años, domiciliado en el camino de Alcantarilla, con una herida contusa en el pie izquierdo a consecuencia de una pedrada que le dio otro joven de su edad.

Joaquín Abellán Hernández, de 31 años, vecino del partido de Puente de San Juan, con una herida leve en el costado izquierdo que se la causó con una hoz, estando segando.

Los tres heridos han sido curados por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

Licencias absolutas. Se han recibido en la secretaría del Ayuntamiento cuarenta y tres licencias absolutas. Se vende una esterilla casi nueva para tienda. Informarán: Puente, 2, (comercio).

Viejesos. Han marchado, para Mula, D. Rafael Cuadrado, y para Librilla, D. Prudencio Solar y Aceda.

Procedente de Madrid, ha llegado a Murcia el aventajado estudiante don D. Antonio Artero, quien en breve marchará a Mula.

Riña en San Juan. Anoche a las ocho rieron en la calle del Luero, del barrio de San Juan, dos muchachos.

Este resultó con otra herida contusa en la región fronto-parietal izquierda, que se la produjo la madre del primero Antonio Aramburu, que acudió a defender a su hijo.

Después de curados por el médico de guardia señor Giner, califando las heridas de leves.

Las enfermedades de la vista por más rebeldes que sean pueden curar por el tratamiento vegetal y especial del doctor Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

En la iglesia parroquial de San Antonio contrajeron ayer los lazos matrimoniales la bella señorita Encarnación Sánchez Franco y el joven empleado del Banco de España D. Gregorio Meseguer Sánchez.

Bendijo la unión el párroco D. Miguel Navarro y fueron padrinos D. Alfredo Fernández y D.ª Magdalena Sánchez.

Los nuevos esposos, a quienes felicitaron, salieron para Madrid, Barcelona y Santa Cruz de Tenerife, donde fijarán su residencia.

Tenía vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentado con NESFARINA y lo veréis sano y robusto.

Los tranvías. Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la Alameda de Colón, para rogarnos supliquémos al señor alcalde que ahora sea la empresa de tranvías está levantando la vía que pasa por las inmediaciones del Jardín de Florida.

Se colocó esta cincuenta centímetros más al centro de la carretera, a fin de que se salven los árboles inmediatos del frecuente roce de que son objeto por parte de los coches.

Nos parece muy justa la petición de dichos vecinos, por lo que con mucho gusto transmitimos la súplica al señor alcalde y esperamos sea atendida como merece.

Cuando la anemia y el orosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Ha llegado a Murcia, procedente de San Fernando (Cádiz) y ayer tomó posesión de su cargo, el nuevo notario de esta capital D. Alfredo Mesa Guillén.

Reciba nuestro saludo de bienvenida. Ha fallecido en esta capital la madre de conocido cajista Domingo Rex, cuyo entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro en la iglesia de San Lorenzo.

Desearse en paz el alma de la finada, a cuya familia damos nuestro pésame. Fuensanta Martínez solista de la Alcaidía dejó sin efecto la venta en subasta de una casa de su propiedad, hecha ilegalmente por el arrendatario de arbitrios por derechos de canales.

Hubiera deseado pagar más, pero la situación económica del Ayuntamiento no lo permite. Son dos trimestres los que lleva abonados el señor García Avilés en el tiempo que está al frente de la Alcaldía.

El Ayuntamiento de Aguilas. Por real orden han sido anuladas las elecciones municipales de Aguilas.

El gobernador civil ha hecho hoy los nombramientos de concejales interinos que han de sustituir a los que cesan.

Vichy Saint-Louis ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS. Minas que se subastan.

La Delegación de Hacienda anuncia para el día 2 de Julio próximo la subasta de las minas Teodoro, Fuensanta, Jardiner, La Luz, demasá a Jardiner, Lolita, Santa Catalina, Manuel, Virgen María de los Anxillos, Consuelo, Reuñada, San Francisco, Descuido, Molke, Prosperidad, Carmen, Juan Francisco y La Esperanza.

Vacante. Está vacante en Cartagena una plaza de médico titular del 11.º distrito de dicha ciudad con 1750 pesetas de sueldo. Se puede solicitar en el plazo de treinta días.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA. Hospital. Han ingresado en el Hospital: Isabel Franco Serranos, de 46 años de edad, vecina del Palmar, con conmoción general a consecuencia de haberla arrollado un toro.

José Rubio García, de 14 años, domiciliado en el camino de Alcantarilla, con una herida contusa en el pie izquierdo a consecuencia de una pedrada que le dio otro joven de su edad.

Joaquín Abellán Hernández, de 31 años, vecino del partido de Puente de San Juan, con una herida leve en el costado izquierdo que se la causó con una hoz, estando segando.

Los tres heridos han sido curados por el médico de guardia D. José Ruiz Medina.

Licencias absolutas. Se han recibido en la secretaría del Ayuntamiento cuarenta y tres licencias absolutas. Se vende una esterilla casi nueva para tienda. Informarán: Puente, 2, (comercio).

Viejesos. Han marchado, para Mula, D. Rafael Cuadrado, y para Librilla, D. Prudencio Solar y Aceda.

Procedente de Madrid, ha llegado a Murcia el aventajado estudiante don D. Antonio Artero, quien en breve marchará a Mula.

Riña en San Juan. Anoche a las ocho rieron en la calle del Luero, del barrio de San Juan, dos muchachos.

ENFERMEDADES DE LA PIEL... CONSULTA ESPECIAL DE D. JOSE BERMUDEZ... LOPEZ PUIGSERVER, 80-MURCIA... DE 11 A 1 MAÑANA Y DE 3 A 5 TARDE

Las repúblicas. En la reunión que celebrará mañana, acordará la minoría republicana plantear debate sobre las últimas orías a partir de la caída del poder de Maura...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Advertencias. Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franquico y seña en nombre del interesado para la recepción. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

Los regales de EL LIBERAL. El primer regalo de veraneo en Torrevieja que organizó EL LIBERAL, obtuvo un éxito extraordinario.

Lo que ofrecemos. El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1910 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase desde Murcia a Torrevieja (ida y vuelta), sea cual fuere el destino del favorecido.

2.º A la ocupación en Torrevieja, DURANTE LA TEMPORADA, (des del 22 de Julio al 31 de Agosto de 1910), de una magnífica casa, espaz para una familia, con suficiente número de dormitorios, enseres, etc., en uno de los sitios mejores y más frescos de aquella playa.

3.º A todo el servicio de baños, ya sean calientes, fríos, duchas, saunas, etc., en el gran Bañadero de Vista Alegre, que los señores Celedrán Hermanos han logrado sea el preferido por el distinguido público que les favorece en todas las temporadas veraniegas.

Bien es verdad que todos los servicios están bien dispuestos y la amabilidad en el trato forma complemento a la distinción de que goza el Bañadero. Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por LA TEMPORADA de plazo que comprende el regalo.

SEGUNDO PREMIO: Veraneo en Aguilas. El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del segundo premio de la Lotería Nacional del 21 de Julio de 1910, tendrá opción:

1.º Al importe de cinco billetes de primera clase (de ida y vuelta) desde Murcia, ó desde la estación en que reside el favorecido, en el trayecto comprendido entre Alcantarilla Lorca Baza á Aguilas.

2.º A la ocupación en Aguilas, durante QUINCE DIAS, de una magnífica casa, espaz para una familia, con suficiente número de dormitorios, enseres, etc., en uno de los sitios mejores y más frescos de aquella playa.

3.º Al servicio de baños en el Gran Bañadero de España, que tan elogiado es por todo el que lo visita y utiliza los bien montados servicios que su propietario, D. José María María, ha sabido instalar, haciendo que el veraneante disfrute de una estancia deliciosa y cómoda en el amplio salón que tiene el establecimiento, construido este sobre el mar y contiguo al teatro.

Este servicio de baños solo podrán disfrutarlo CINCO PERSONAS y por los QUINCE DIAS de plazo que comprende el regalo.

Para ambos premios. Si los favorecidos fueren de Murcia, el día de la partida tendrán dispuesto un carruaje de las acreditadas cocheras de Genaro Albaladejo, desde el domicilio a la estación de Murcia. Igualmente al regresar de Torrevieja á Aguilas.

A la llegada a Torrevieja ó á Aguilas, podrán disponer de igual servicio. Lo mismo al regresar á Murcia. En Aguilas, el coche que estará dispuesto será el del popular cochero Manuel Pedrero.

Los favorecidos por el sorteo, podrán disfrutar, con sus familias, de un veraneo gratuito y á todo lujo en las inmejorables condiciones que quedan apuntadas.

Condiciones. Suscriptores de Murcia. Presentando ó satisfaciendo en la Administración de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, los recibos de Junio, Julio y Agosto, se entregará DIEZ bonos de opción á los regales.

EN TORREVIEJA Y EN AGUILAS. Durante los meses de Junio y Julio publicaremos en cuatro fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que recortado, tendrá, en el acto, el valor de un bono de opción con un número para el veraneo gratis en Torrevieja y Aguilas. Así no hay necesidad de coleccionar los vales: cada uno representa un bono.

Después de suscitarse el rey de la estación férrea, los ministros conferenciaron en la sala de espera durante quince minutos.

Después Canalejas y Romanones, en automóvil, se trasladaron á Palacio, subiendo Canalejas, el que permaneció en la regia estancia hasta las tres y diez.

Tanto á la entrada como á la salida negó la crisis, diciendo: Antes me inquietaban estos rumores, pero me he ido acostumbrando y no me producen efecto.

Terminada la reunión de las mayorías se comentaron dos notas de los discursos.

Una fué la manifestación de Canalejas de que vivirá poco tiempo en el puesto que ocupa y otra la declaración de Romanones de que los liberales deben luchar no solo contra las oposiciones, sino contra la mayoría misma para mantener la cohesión y evitar toda indisciplina.

Moret ha aconsejado á todos sus amigos que salieran á la reunión de las mayorías y así lo han hecho, concurriendo ó en viéndolo su adhesión.

Mañana se celebrarán las sesiones preparatorias de las Cámaras. La del Congreso la presidirá Don Juan Manuel Urquijo, diputado por Amurrio (Alava), que fué el primero que presentó su acta.

Este dará posesión á la mesa de edad, que presidirá Sastrón. En el Senado se posesionarán el presidente y vicepresidentes que son de nombramiento real.

Dato abandonó hoy su despacho de la presidencia del Congreso. Le saludaron Azócarre y muchos amigos.

Al salir le despidieron todos los empleados, aplaudiéndole.

Merino quiere dimitir. Se insiste en que Merino, en vista de su delicado estado de salud, ha hecho á Canalejas indicaciones de abandonar la cartera.

El Presidente, agradeciéndole las delicadezas en que se inspira, le ha rechazado terminantemente la dimisión.

Se reunieron en el Congreso las minorías carlistas. Acordaron vacar del Gobierno el reconocimiento de personalidad á la minoría con el fin de que se le dé el puesto que siempre tuvo en las comisiones parlamentarias.

Se convino solicitar el apoyo del Parlamento para que se proclame al candidato carlista por Tafalla, cuyo distrito ha sido privado de representación parlamentaria por el informe del Supremo que discutirán, procurando demostrar su injusticia.

Resolvieron intervenir activamente en las discusiones, especialmente en la del mensaje, exigiendo al Gobierno franqueos y categorías de declaraciones en la cuestión religiosa, planteando un debate especial, si no les

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan con la representación de otros diputados republicanos...

Los republicanos disidentes. Se ha comentado la reunión que ha celebrado Salvatella, Miró y los hermanos Zulueta, que cuentan

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
de la Casa ERNESTO PAGLIANO
Intimación Este atento el doctor, muy atento a las falsificaciones...

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO
de la Casa ERNESTO PAGLIANO
Intimación Este atento el doctor, muy atento a las falsificaciones...

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION
Linea Regular de Vapores entre
LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE
Y PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO

ESQUELAS
DE
DEFUNCION, FUNERAL
Y ANIVERSARIO
Se admiten estas esquelas para la seccion Diario de Actos al precio de
3 Pesetas
Los encargos se hacen directamente a esta Administracion.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Diario
DE
AVISOS
De Murcia
AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 10 meses, edad 23 años. Razón: Carmen Fernández, viuda, Ribera de Molina.

BALNEARIO EL ZUZO (ALAVA)
SOCIEDAD ANONIMA
Aguas sulfúreas-sódicas-mitogenadas
Premiadas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata

ARTIFICIAL ESTOMAGO
ARMEMENT ADOLF DEPPE
ANVERS
Se admite carga directa para los puertos de Londres y Amberes y para Hamburgo con transbordo.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA
El gran transatlántico de la COMPANIA AUSTRO AMERICANA FRANCESCA saldrá del puerto de ALMERIA el día 21 de Junio de 1910 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 20 días, primiza, de 30 años. Razón: Juana Lozano, Carniceros, 8.

MATERIAL para MINAS
Y OBRAS PÚBLICAS
GABRIEL PEREZ LURBE
CARTAGENA
Cables planos y redondos de acero y abeto de Manila.—Vias, wagonetas, cambios y planificadores.

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena y Orán y vice-versa
ITINERARIO
LLEGADAS
SALIDAS

El vapor
DIANA
Sale de Cartagena para ORAN, todos los viernes por la tarde; regresando a Cartagena los domingos por la mañana.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 40 días, de 19 años. Razón: C.mino viejo de Oribeles en la portada, Antonia Vallejos Conesa

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR
30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS.
Situado en el centro del Comercio y de los Negocios, próximo a los Teatros y Museos Gran confort.

Linea de Vapores TINTORÉ
BARCELONA
FRANCOLÍ
TINTORÉ
Para BARCELONA, el vapor FRANCOLÍ que sale de Alicante todos los miércoles, a las 5 de la tarde.

COMPANIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERIKA-LINIE
Servicio fijo y rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 5 meses, de 25 años. Razón: Josefa Pérez, Torre alta Molina.

MEDIANA DE ARAGON
SALES NATURALES TIMOLADAS
para
Irrigaciones vaginales
y lavados vulvares

AGENCIA MARTINEZ
SERVICIO en todos los TRENES
EN MURCIA: SOCIEDAD, 13
EN CARTAGENA: DUQUE, 35
La más antigua de la Región
La que más garantías ofrece

ANEMIA
POBREZA DE SANGRE
FLUJOS BLANCOS
DEBILIDAD GENERAL
NEURASTENIA—CONVALESCENCIAS
Curación radical
EN 20 DIAS
por el Elixir de
S'VINCENT DE PAUL
6 pesetas la botella en todas las Farmacias.

Vapores CORREOS FRANCESES
DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES

De Lorca
ANTONIO ALARCON
TALLER DE MAQUINARIA
CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES
Puente S. Cristóbal—Lorca

Quiere V.
anunciar?
Fues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.

AGENCIA MARTINEZ
SERVICIO en todos los TRENES
EN MURCIA: SOCIEDAD, 13
EN CARTAGENA: DUQUE, 35
La más antigua de la Región
La que más garantías ofrece

UNA SEÑORA
ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos blancos, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. Escribir a Carmen A. G. García, Aribau, 24, 1.ª—Barcelona.

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquela ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 26 años, viuda. Razón: Calle de Hidalgo, núm. 1.

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS
2.000, 3.000, 5.000 Y 8.000 LITROS POR MINUTO
DISPONIBLES EN ALMACEN
MAQUINARIA—CALLE BARQUILLO, 28—MADRID

FOLLETIN DE EL LIBERAL (15)
Y se dirigió á sus habitaciones.
Allí encontró á la criada, que cuidaba del niño.
—Está dormido—dijo la sirvienta.
El niño reposaba tranquilamente en una elegante cuna con colgaduras de muselina blanca herida. La baronesa en persona había preparado todo lo necesario para la instalación del niño.

ma habitación en donde la vimos vestirse para asistir á la fiesta dada por su padre con motivo de la firma de su contrato de matrimonio con el vizconde de Pardaysant.
Quesbrantada, la pobre joven había podido conciliar el sueño hacia las tres de la madrugada.
Dormió una hora próximamente, pero su sueño era muy agitado.
De pronto lanzó un grito y se despertó sobre saltada. Sus grandes ojos abiertos y fijos miraron en derredor con espanto.
Desde aquella noche fatal, su imaginación reproducía la horrible escena en una pesadilla que con frecuencia la asaltaba no bien había cerrado sus ojos.
Mas tranquila al oírsele de que el día empezaba ya, lanzó un suspiro.
En seguida se levantó, y poniéndose una bata, abrió las maderas del balcón, desde el cual se divisaban los grandes árboles y los bellos matices de la Muette.

Durante los tres días que siguieron á aquella fatal noche, fué presa de una fiebre ardiente, acompañada de delirio.
Por un momento hubo temores de que llegase á perder la razón.
Como apenas comía, se encontraba bastante débil.
La expresión desolada y melancólica de su fisonomía, prestábase un encanto particular y conmovedor.
Nada más interesante en verdad que aquella figura de joven vista á la luz indecisa del crepúsculo.
Pero poco á poco fué entrando la mañana.
De las ramas partían los alegres cantos de los pájaros.
Frente apareció el sol.
Un hermoso día se preparaba.
El bosque permanecía aun solitario, Noemia quedó largo rato sumida en su contemplación.
De repente fué sacada de ella por la llegada de su madre, á quien acompañaba el doctor Trévenne.
—¡Y bien!—exclamó éste.—¿Cómo va la enferma?
La joven sonrió tristemente.
—No valgo gran cosa—respondió.
Noemia profesaba gran afecto á aquel hombre excelente que le había asistido en todas sus enfermedades desde su más tierna infancia.
El doctor ocupó un asiento al lado de la joven.
—Querida—le dijo—es preciso que distraigas. Os convidaría viajar.
—El doctor tiene razón—dijo la señora Besnaraia.—Antes, hija mía, manifestabas deseos de

visitar por España. Ese país te atraía. ¿Quieres que hablemos de ello á tu padre? Podríamos partir dentro de una semana.
—Un viaje largo la fatigaría demasiado—objetó el doctor.
—Es verdad.
Noemia, por su parte, había aceptado al punto con verdadera alegría la idea de alejarse de París cuantos antes.
Desaba abandonar por algún tiempo aquel hotel en donde había sido tan feliz y tan halagada por la fortuna; pero en donde había sufrido tanto á su vez.
—Y bien—le interrogó su madre—¿dónde quieres que vayamos? ¿Tienes algún proyecto?
—Sí...
—Dilo, pues.
—Creo que habría de sentarme bien pasar una temporada en Champaña, en la Granja Blancos, en casa de Esteban.
—¿Quién es ese Esteban?—interrumpió el doctor.
—Es el marido de mi nodriza. Un buen hombre que me quiere mucho. Paquita, su mujer, me cuidará. Allí, al aire libre, recobraré la tranquilidad de mi espíritu.
—Pues bien; id allá.
—Hoy mismo escribiré á Esteban, anunciándole nuestra llegada, y mañana partiremos—dijo la señora Besnaraia.
—¡Muy bien!—exclamó el doctor, poniéndose de pie.—Y ahora, hija mía, ya no tenemos necesidad de mí. Vuestra curación, ó más bien, vuestro restablecimiento, no depende ya más que de vos misma. Nada de ideas tristes. Olvidadlo todo. Vivid al sol todo lo posible y no volváis has-

ta el mes de Octubre, y puesto que habeis de partir mañana, ya no nos volveremos á ver. Os deseo, pues, feliz viaje.
—Gracias.
El médico salió, acompañado de la señora Besnaraia.
En unión de la doncella, la joven comenzó inmediatamente á hacer los preparativos del viaje.
En dos maletas fué colocando su ropa blanca, una parte del equipo que le habían regalado con motivo de su matrimonio: camisas de batista adornadas de encajes; pañuelos bordados; mi. y una pequeñas maravillas que enloquecen á las mujeres; después sus trajes, y, por último, los sombreros.
En un saco de mano puso un neceser de plata sobredorada que había figurado en su canastilla de boda como regalo de su madre.
Ya se disponía Catalina á cerrar el saco, cuando sonó la campana, anunciando que el almuerzo estaba servido.
—¡Bárbaro hoy á almorzar—dijo Noemia á la criada.
Esta llevó inmediatamente la grata nueva á la señora Besnaraia, la cual estaba informando á su marido de la resolución tomada.
El banquero y su esposa iban ya á sentarse á la mesa cuando Noemia apareció.
La encontraron menos desmejorada y más tranquila.
Los preparativos de viaje la habían entretenido agradablemente.
—¿Con que dos abandonas?—dijo M. Besnaraia.
—Sí.
—¿Por mucho tiempo?

CONVALESCENCIA
El alba comenzaba á apuntar, iluminando vagamente la alcoba de Noemia Besnaraia; la mis-